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1. Úvodné slovo starostu obce  

 Vážení spoluobčania, 

 

Individuálna výročná správa obce Kojatice za rok 2024, ktorú Vám predkladám, 

poskytuje pravdivý a nestranný pohľad na činnosť obce a dosiahnuté výsledky v uplynulom 

roku. Ku skončeniu kalendárneho a účtovného roka neodmysliteľne patrí dôkladné hodnotenie 

ekonomickej a bežnej činnosti. V sledovanom roku sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré 

nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa 

obec riadi pri zabezpečovaní samosprávnych kompetencií vplývajúcich z preneseného výkonu 

štátnej správy.  

Našou snahou bolo zabezpečenie potrieb v prospech občanov obcí pri dodržiavaní 

rozpočtových pravidiel. Samozrejme, najlepšie posúdiť kvalitu odvedenej práce môžu len 

samotní občania obce. V posledných rokoch spoločenská, ekonomická a sociálna situácia 

prináša každodenne veľmi veľa prekážok a problémov pre organizácie, firmy a v neposlednom 

rade pre občanov. Zmierniť túto situáciu môžeme, ak si budeme navzájom pomáhať, vychádzať 

si v ústrety, aby sme spoločne vytvorili pekné, pokojné a vyhovujúce podmienky pre život 

v našej obci. Okrem zabezpečovania administratívneho chodu obce a obecného úradu, bežnej 

prevádzky, údržby a opráv objektov obce, všetkých školských zariadení v zriaďovateľskej 

pôsobnosti obce a komunitného centra, bolo potrebné sa každodenne starať o údržbu a opravy 

verejných priestranstiev, verejnej zelene, miestnych komunikácií a priepustov v obci, verejného 

osvetlenia či miestneho rozhlasu, zabezpečovanie vývozu a separovania odpadov a čistenie 

„čiernych skládok“, starostlivosť o občanov v oblasti sociálnych vecí a mnoho ďalších 

každodenných aktivít.  

Ďalšie investičné projekty máme naplánované. Je samozrejmé, že sa budeme v rámci 

možnosti zapájať do nových výziev na nenávratné finančné prostriedky, aby sme mohli opraviť 

a zhodnotiť nevyhovujúci technický stav aj ďalších objektov patriacim obci, aj napriek 

obmedzeným vlastným zdrojom obce.  

Kultúra, šport a duchovná oblasť sú neoddeliteľnou súčasťou obce. Stretávame sa na našich 

tradičných podujatiach ako Deň matiek, Deň detí/rodiny, Úcta k starším. Verím, že kultúrny, 

spoločenský a športový život v našej obci opäť ožije a budeme sa spoločne pravidelne 

stretávať.  

Zároveň o to viac si uvedomujem svoju zodpovednosť za spravovanie obce, ako aj pri 

vytváraní podmienok pre kvalitný život pre všetkých obyvateľov. Budovať pozitívny obraz 

zdravej a perspektívnej obce so zvyšujúcou sa kvalitou života. Verím v dobrú a konštruktívnu 

spoluprácu. Touto cestou sa chcem poďakovať za odvedenú prácu zamestnancom obce, ktorá 

častokrát bola mravenčia, v konečnom dôsledku ju nevidno, ale je potrebná. Taktiež 

poďakovanie patrí aj zamestnancom MŠ, ZŠ, ŠKD, ŠJ, TSP za zodpovedné plnenie povinnosti 

a nevyhnutnú pomoc pri príprave a plnení stanovených úloh. Ďakujem členom DHZ za pomoc 

a reprezentáciu obce. Ďakujem aj poslancom obecného zastupiteľstva a členom komisií pri OZ. 

Vážení občania,  

pred sebou máme ešte veľa výziev, ktoré na nás čakajú. S každou situáciou sa musíme 

vedieť popasovať a verím, že spoločnými silami to zvládneme. Obec je vizitka nás všetkých 

občanov. Prosím buďme voči sebe milí, tolerantní, ústretoví a ľudskí, a usilujme sa prekonať 

zlo dobrom a buďte voči sebe priateľskí. 

 

S úctou          

                                                                             Dušan Katrenič 

                                                                                               starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov: Obec Kojatice 

Sídlo: Kojatice 200, 082 32, Svinia 

IČO: 00327263, DIČ: 2020543184 

Štatutárny orgán obce: starosta obce, obecné zastupiteľstvo 

Telefón: 051/7499520 

E-mail: obec@kojatice.sk  

Webová stránka: www.kojatice.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Dňa 29.10.2022 sa uskutočnili voľby do orgánov samosprávy obcí a dňa 13.12.2022 sa 

uskutočnilo ustanovujúce zasadanie novozvolených poslancov obecného zastupiteľstva obce 

Kojatice a novozvoleného starostu obce Kojatice. 

 

Starosta obce: Dušan Katrenič 

Zástupca starostu obce: Jarmila Haľková  

Hlavný kontrolór obce: Mária Tomková 

 

Obecné zastupiteľstvo: Jarmila Haľková, Pankrác Kočik, Ľuboslav Mikula, Pavol Polák, Peter 

Polák, Peter Tartaľ, Peter Vysočan 

 

Komisie:  

Komisia verejného poriadku a sťažností: predseda: Peter Tartaľ, členovia: Anna Dolinská, 

Jaroslav Polák, Katarína Dzurendová 

Komisia školstva, kultúry, športu a mládeže: predseda: Ľuboslav Mikula, členovia: Peter Polák, 

Peter Vysočan, Lucia Vysočanová, Michal Roba, Mgr. Lucia Kočiková, Mgr. Mária Tartaľová, 

Mgr. Peter Fatľa, Mgr. Marek Tartaľ, Mgr. Ľuboš Zlatohlavý 

Finančná komisia: predseda: Peter Vysočan, členovia: Lucia Vysočanová, Pavol Polák. 

Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov: predseda: 

Jarmila Haľková, členovia: Pavol Polák, Pankrác Kočik 

Krízový štáb obce Kojatice: predseda: Dušan Katrenič, členovia: Jarmila Haľková, Lukáš 

Petrik, Vlastimil Kočiš, Martina Kočišová, Monika Hajduová, Dominik Frič, Pavol Kočiš 

 

Obecný úrad: Monika Marusinová – referát ekonomický 

           Soňa Rusinková – referát sekretariát    

           Mgr. Beáta Miženková – terénna sociálna pracovníčka 

           Mgr. Mária Poláková – terénna sociálna pracovníčka 

           Ladislav Arvai – prevádzkový pracovník 

           Jana Semanová - upratovačka 

Školstvo:  

Základná škola – Mgr. Natália Theiszová-riaditeľka do 6/2024 od 7/2024 - učiteľka,  Mgr. 

Ľudmila Šoltésová-učiteľka do 6/2024 od 7/2024 riaditeľka ZŠ, Mgr. Denisa Matiová-učiteľka 

do 8/2024, Mgr. Daniela Dugasová od 9/2024, Mgr. Miriam Hadzimová-učiteľka, Mgr. 

Ľudmila Namešpetrová-asistentka učiteľa od 9/2024 nástup po MD a RD, Bc. Mariana 

Fatľová-asistentka učiteľa, Erika Macejová do 6/2024 - asistentka učiteľa-zastupovanie počas 

PN, MD a RD Mgr. Ľudmily Namešpetrovej od 8/2024 upratovačka, školníčka, Mgr. Lenka 

Wagnerová-učiteľka evanjelického náboženstva, Mgr. Silvia Lukáčová - učiteľka 

rímskokatolíckeho náboženstva do 8/2024 nástup na MD a RD, Mgr. Milan Supek od 9/2024 

mailto:obec@kojatice.sk
http://www.kojatice.sk/
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učiteľ rímskokatolíckeho náboženstva zastupovanie počas PN,MD,RD Mgr. Silvie Lukáčovej,  

Margita Poláková-školníčka, upratovačka do 7/2024 – starobný dôchodok. 

Materská škola – riaditeľka Bc. Bibiana Caletková, Mária  Aštaryová-učiteľka do 8/2024 – 

starobný dôchodok, Mgr. Mária Tartaľová-učiteľka, Stanislava Aštaryová-učiteľka od 9/2024, 

Veronika Gromanová-učiteľka, Mgr. Antónia Aštaryová-učiteľka od 8/2024, Dana Čechová-

školníčka, upratovačka 

Školská jedáleň – vedúca Juliana Karafová, Eva Poláková-kuchárka, Monika Hubová-pomocná 

pracovná sila, Ivana Poláková-pomocník v kuchyni 

Školský klub detí – vychovávateľky Mgr. Tamara Ondriová do 8/2024, Mgr. Fatima Sabolová 

od 9/2024. 

 

Miestna občianska a preventívna služba (MOaPS) – Emil Giňa st., Peter Giňa do 7/2024, Emil 

Giňa ml. od 17.9.2024 – do 30.11.2024, Michal Giňa, Ladislav Giňa  

 

 

Rozpočtové organizácie obec nemá zriadené.  

Príspevkové organizácie obec nemá zriadené  

Neziskové organizácie obec nemá zriadené. 

Obchodné spoločnosti obec nemá zriadené.  

 

Obec Kojatice má založené občianske združenie s názvom Komunitné centrum Kojatice, sídlo 

združenia: Kojatice 200, predmet činnosti: 94999 činnosť ostatných členských organizácií, 

činnosť záujmových zväzov, spolkov, klubov, IČO: 42079446, DIČ: 2022488875. Od roku 

2011 účet v banke zrušený, združenie nevykazuje žiadnu činnosť.  

 

Starosta obce 

Hlavný kontrolór Komisie OZ Obecný úrad Školstvo 

Obecné 

zastupiteľstvo 

Referát 

sekretariát 

Referát 

ekonomický 

 

Terénna 

sociálna práca 

Prevádzkový 

pracovník 
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4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. 

Vízie a ciele obce: Všetky vízie a ciele sú zakotvené jak v „ÚPN-O“ tak v „PHSR“- Obce 

Kojatice a Komunitnom pláne obce Kojatice. My sa snažíme podľa finančných možností 

napĺňať tieto strategické dokumenty a prispievať k skvalitneniu života u nás v obci. Čas 

ukazuje, že je potrebné tieto dokumenty aktualizovať, podľa potrieb obce a jej občanov a aj pre 

budúci rozvoj obce. V roku 2019 obec začala predbežné zisťovania a výber lokalít a v roku 

2020 bolo  vybraných 10 lokalít k Zmenám a doplnkom ÚPN–O Kojatice. V roku 2021 bol 

celý proces Zmien a doplnkov ÚPN-O č.1 pre pandémiu COVID-19 prerušený resp. spomalil 

sa postup, ktorý je potrebný pre jeho schválenie. V roku 2022 poslanci Obecného 

zastupiteľstva Kojatice schválili Zmeny a doplnky ÚPN-O Kojatice č.1. 

 

 

5. Základná charakteristika obce  

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 

s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy 

je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce: Obec Kojatice sa nachádza na území bývalej Šarišskej župy na 

severe Šarišskej vrchoviny v sútoku riek Malá Svinka a Veľká Svinka. Leží v okrese Prešov 

v jeho západnej časti. 

Susedné mestá a obce: Najbližšie k obci je krajské mesto Prešov vzdialené cca 15 km. Susedné 

obce katastra Kojatice a katastra Šarišské Lužianky sú: Svinia, Župčany, Chmiňany, Brežany, 

Rokycany, Bzenov. 

Celková rozloha obce: 1062 ha 

Nadmorská výška: od 318 – do 468 m n. m. 

 

5.2. Demografické údaje  

Hustota  a počet obyvateľov: hustota obyvateľstva/ha 1,09698, počet obyvateľov 1165 

Národnostná štruktúra : slovenská, rómska, poľská, talianska 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: Rímskokatolícka cirkev, Evanjelická 

cirkev augsburského vyznania 

Vývoj počtu obyvateľov: 

k 31.12.2011 – 1039 

k 31.12.2012 – 1053 

k 31.12.2013 – 1072 

k 31.12.2014 – 1070 

k 31.12.2015 – 1097 

k 31.12.2016 – 1115 

k 31.12.2017 – 1133 

k 31.12.2018 - 1144  

k 31.12.2019 – 1149 

k 31.12.2020 – 1152 
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k 31.12.2021 – 1164 

k 31.12.2022 -  1171 

k 31.12.2023 -  1172 

k 31.12.2024 -  1154 

 

5.3. Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci: 5% - 8% 

Nezamestnanosť v okrese: 5% - 6% 

Vývoj nezamestnanosti: mierne klesajúci 

 

5.4. Symboly obce 

Erb obce: V modrom poli štítu na zelenom trojvrší strieborný doľava hľadiaci orol 

s roztvorenými krídlami so zlatou zbrojou sprevádzaný na pravej strane jednou zlatou a na 

ľavej strane dvomi zlatými hviezdami. 

 

Vlajka obce: Je vo farbách zelená, biela, modrá a žltá. Vlajka má pomer strán 2:3 a je 

ukončená tromi cípmi siahajúcimi do tretiny hĺbky vlajky. 

 

Pečať obce: Je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom „OBEC KOJATICE“ 

 

5.5. Logo obce 

Obec Kojatice nemá vlastné logo. 

 

5.6. História obce  

Najstaršia písomné správa o obci Kojatice je z roku 1248. Najstaršia písomná zmienka o obci 

Šarišské Lužianky je z roku 1335. Dnešná obec vznikla zlúčením dvoch obcí Kojatice, 

Kojatická Dolina a Šarišské Lužianky v roku 1970. Preto má obec dve katastrálne územia. 

 

5.7. Pamiatky  

Rímskokatolícky kostol sv. Ondreja v Kojaticiach z roku 1784. 

 

5.8. Významné osobnosti obce 

Róbert Koráb – učiteľ, v roku 1940 odvlečený do gulagu. 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 
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Základná škola Kojatice, Kojatice 84, počet žiakov 47 v školskom roku 2023/2024, počet 

žiakov 43 v školskom roku 2024/2025.  

Školský klub detí počet žiakov 14 v školskom roku 2023/2024, počet žiakov 12 v školskom 

roku 2024/2025. 

Materská škola Kojatice, Kojatice 199, počet detí 35 v školskom roku 2023/2024, počet detí 36 

v školskom roku 2024/2025.  

Na mimoškolské aktivity je zriadené v priestoroch obecného úradu elokované pracovisko 

Základnej umeleckej školy Veľký Šariš, pobočka Kojatice, riaditeľ Július Selčan. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude 

orientovať na zvyšovanie počtu tried v MŠ – predškoláci a z dôvodu postupného zavádzania 

povinnej školskej dochádzky od septembra 2027 pre 4 ročné deti a od septembra 2028 pre 3 

ročné deti. Zvyšovanie počtu tried v ZŠ hlavne u rómskych žiakov. 

 

6.2. Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť občanom obce Kojatice poskytujú zdravotnícke zariadenia v okolitých 

obciach a to: 

v obci Svinia – MUDr. Vasyl Popovych, všeobecný lekár pre dospelých,    

                         MUDr. Zuzana Viľchová a stomatológ, a MDDr. Ivana Gobanová 

v obci Chminianska Nová Ves – MUDr. Miroslava Novysedláková, pediater MUDr. Alica 

Rothová, pediater. 

Polikliniky a nemocnica s poliklinikou sú v meste Prešov vzdialenom cca 15 km. 

Lekárne môžu občania obce navštíviť v obciach Svinia, Chminianska Nová Ves a v meste 

Prešov. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti sa 

bude orientovať na súkromných poskytovateľov zdravotnej starostlivosti a zmluvných lekárov. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

Obec nemá zriadenú opatrovateľskú službu, hlavným dôvodom je nedostatok finančných 

prostriedkov na prevádzkovanie takýchto služieb a zabezpečenie priestorov na tieto účely. 

Asistenčnú pomoc v oblasti sociálnych služieb pre obec zabezpečuje Partnerstvo sociálnej 

inklúzie Šariš v Prešove pani Mgr. Ľudmila Demčáková: 

- Zariadenia sociálnych služieb a DSS sú najbližšie v meste Prešov, Chminianskej Novej 

Vsi... 

Obec v spolupráci s n. o. Viktória v roku 2015 otvorila denný stacionár pre seniorov 

v priestoroch obecného úradu – kultúrneho domu. Pre veľmi nízky záujem o túto službu zo 

strany seniorov bol denný stacionár k 31.12.2015 zrušený. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa bude 

orientovať na sociálne slabších, seniorov a ZŤP, ale skôr v oblasti opatrovateľskej služby, či už 

v domácnosti alebo prostredníctvom domov sociálnych služieb. 

 

6.4. Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje : 

- obecná knižnica, materská škola, základná škola, základná umelecká škola, futbalový 

klub, únia žien Slovenska, dobrovoľný hasičský zbor. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 

bude orientovať na deti, mládež a seniorov a na rozvoj športu hlavne futbalu.  
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6.5. Doprava   

Riešenie dopravy v obci sa plánuje dlhšiu dobu, je vypracovaný návrh dopravného značenia 

miestnych komunikácií a po posúdení inštitútmi obec pristúpi k realizácii. SAD a.s., Prešov 

v roku 2024 zvýšila frekvenciu autobusových spojení medzi obcou a mestom Prešov, občania 

môžu viac využívať autobusové spojenia, čo výrazne napomáha k znižovaniu emisií 

z osobných áut. 

 

6.6. Územné plánovanie 

Riešenie územného plánovania v obci je v súčasnosti realizované Zmenami a doplnkami 

k ÚPN–O č.1, v 10 lokalitách obce Kojatice a jej častiach Šarišské Lužianky a Kojatická 

Dolina.  

 

6.7. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Predajne potravín a zmiešaného tovaru - COOP Jednota Prešov, spotrebné družstvo  

- Bar U Popa, Kojatice 64  

- Pohostinstvo U Baróna 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- Podnikatelia v obci a živnostníci prevažne – stavebníctvo, drevárska výroba, výroba 

obalov z plastov PlastItaly Sandro Crescini 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- Poľnohospodárske družstvo Šarišan  a samostatne hospodáriaci roľníci 

- Urbárske pozemkové spoločenstvo les a pasienok Kojatice, pozem. spol. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa bude 

orientovať na poľnohospodárstvo, stavebníctvo, drevársku výrobu, lesníctvo a služby. 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2024. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol 

zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 10.12.2024, uznesením č. 

169/12/2024. 

Zmeny rozpočtu: 

- prvá  zmena  schválená dňa 2.12.2024 uznesením č. 146/9/2024 

- druhá zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 2/2024 

- tretia zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 3/2024 

- štvrtá zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 4/2024 

- piata zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 5/2024 

- šiesta zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 6/2024 

- siedma zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 7/2024 

- ôsma zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 8/2024 

- deviata zmena schválená dňa 2.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 9/2024 

- desiata zmena  schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 10/2024 
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- jedenásta zmena schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 11/2024 

- dvanásta zmena schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 12/2024 

- trinásta zmena  schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 13/2024 

- štrnásta zmena  schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 14/2024 

- pätnásta zmena  schválená dňa 30.12.2024 rozpočtovým opatrením č. 15/2024 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024 v EUR  

 

  

Schválený rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 1456536 1598673 1093777,25 68,42 

z toho :     

Bežné príjmy 861973 984725 1013980 102,97 

Kapitálové príjmy 525625 528760 26148,50 4,95 

Finančné príjmy 68938 85188 53648,75 62,98 

Výdavky celkom 1456536 1598673 1048056,78 65,56 

z toho :     

Bežné výdavky 842922 980756 973424,16 99,25 

Kapitálové výdavky 613290 596803 53842,62 9,02 

Finančné výdavky 324 21114 20790 98,47 

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

0 0 45720,47  

 

 

Rozbor plnenia príjmov za rok 2024  
 

 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

1456536 1598673 1093777,25 68,42 

 

Z rozpočtovaných celkových príjmov 1598673 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 

1093777,25 EUR, čo predstavuje  68,42% plnenie.  

 

A. Príjmy obce 

 

1. Bežné príjmy: 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

861973 984725 1013980 102,97 

 

Z rozpočtovaných bežných príjmov 984725 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 

1013980 EUR, čo predstavuje  102,97 % plnenie.  

 

a) daňové príjmy: 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

450753 458600 458599,67 100,00 
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16900 25233 25229,46 99,99 

550 985 984,98 100,00 

25000 21500 21359,96 99,35 

 

Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  

Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 458600 EUR z výnosu dane z príjmov boli 

k 31.12.2024 poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume 458599,67 EUR, čo predstavuje 

plnenie na 100,00 %. 

V roku 2024 výška výnosu dane z príjmov bola zvýšená oproti roku 2023 čo predstavuje sumu 

11296,91 EUR.  

 

Daň z nehnuteľností 

Z rozpočtovaných 25233 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 25229,465 EUR, čo 

predstavuje plnenie na 99,99 % plnenie. Príjmy dane z pozemkov boli v sume 13749,96 EUR, 

príjmy dane zo stavieb boli v sume 11371,67 EUR a príjmy dane z bytov boli v sume 107,83 

EUR. 

 

Daň za psa  

Z rozpočtovaných 985 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 984,98 EUR, čo 

predstavuje plnenie na 100,00 % plnenie.  

 

Za rozpočtový rok bolo zinkasovaných 440,20 EUR, za nedoplatky na dani z nehnuteľnosti 

a dane za psa z minulých rokov. K 31.12.2024 obec eviduje pohľadávky na dani z 

nehnuteľností a dane za psa v sume 1970,42  EUR. 

 

Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad  

Z rozpočtovaných 21500 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 21359,96 EUR, čo 

predstavuje plnenie na 99,35 % plnenie.  

 

Za rozpočtový rok bolo zinkasovaných 1832,28 EUR za nedoplatky na poplatku za komunálny 

odpad a drobný stavebný odpad z minulých rokov. K 31.12.2024 obec eviduje pohľadávky na 

poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad v sume 19930,83  EUR 

 

b) nedaňové príjmy:  
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

7470 7470 7507,36 100,50 

1500 1360 1359 99,93 

26980 34555 34509,01 99,97 

 

Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku 

Z rozpočtovaných 7470 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 7507,36 EUR, čo je 

100,50 % plnenie. Uvedený príjem predstavuje príjem z prenajatých pozemkov v sume 370,60 

EUR a príjem z prenajatých budov, priestorov a objektov v sume 7136,76 EUR. 

 

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 

- Administratívne poplatky - správne poplatky: 

Z rozpočtovaných 1360 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 1359 EUR, čo je 99,93 

% plnenie.  

- Poplatky a platby z nepriemyselného a náhodného predaja a služieb: 



                                                                     12 

Z rozpočtovaných 34555 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 34509,01 čo je 99,97 

% plnenie.  

V tom:  

- za služby KD – 5568,80 EUR, rozhlas – 310 EUR, poplatok školné MŠ 3322 EUR, poplatok 

školné ŠKD – 564 EUR, ŠJ réžia – 6468,94 EUR, strava ŠJ – 18041,52 EUR, smetné nádoby – 

233,75 EUR a iné príjmy.  

 

c)  iné nedaňové príjmy:  
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

2700 2646 2642,77 99,88 

 

Z rozpočtovaných iných nedaňových príjmov 2646 EUR, bol skutočný príjem vo výške 

2642,77 EUR, čo predstavuje 99,88 % plnenie.  

Medzi iné nedaňové príjmy boli rozpočtované príjmy z dobropisov, z vratiek, refundácie a iné 

príjmy.  

 

d) prijaté bežné granty a transfery: 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

330120 432376 461787,79 106,80 

 

Z rozpočtovaných bežných grantov a transferov 432376 EUR bol skutočný príjem vo výške 

461787,79 EUR, čo predstavuje 106,80 % plnenie. 

 

Prijaté bežné granty a transfery: 
Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

MPSVaR SR, Bratislava 45951,03 Výkon terénnej sociálnej práce 

MPSVaR SR, Bratislava 

v zastúpení MV SR, Bratislava 

107305,81 Zabezpečenie miestnej občianskej 

a preventívnej služby – MOaPS  

RÚŠS, Prešov 201275 Normatívne finančné  

prostriedky ZŠ 

RÚŠS, Prešov 1338 Vzdelávacie poukazy ZŠ 

RÚŠS, Prešov 3350 Sociálne znevýhodnené  

prostredie  - ZŠ 

RÚŠS, Prešov 5708 Asistenti učiteľa – ZŠ 

RÚŠS, Prešov 18392 Príspevok na 5.ročné deti - MŠ  

RÚŠS, Prešov 1228 Príspevok na učebnice ZŠ 

RÚŠS, Prešov 2854 Pedagogický asistent - ZŠ 

RÚŠS, Prešov 2161 Školský podporný tím – ZŠ  

RÚŠS, Prešov 1400 Škola v prírode - ZŠ 

RÚŠS, Prešov 1802 Odchodné - ZŠ 

MV SR, OU, Prešov 7600 Ukrajina – príspevok na ubytovanie 

ÚPSVaR Prešov 21631,40 Na podporu výchovy k stravovacím 

návykom dieťaťa ohrozeného 

sociálnym vylúčením 

ÚPSVaR, Prešov 282,20 Na podporu výchovy k plneniu 

školských povinností dieťaťa 

ohrozeného sociálnym vylúčením 

ÚPSVaR, Prešov 768 Výkon osobitného príjemcu 
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ÚPSVaR, Prešov 22871 Osobitný príjemca 

MV SR, OU, Prešov 386,76 REGOB-hlásenie pobytu občanov 

MV SR, OU, Prešov 26 Register adries 

MV SR, OU, ŽP, Prešov 141,84 Starostlivosť o životné prostredie 

DPO, Bratislava  1400 Dotácia pre DHZ 

MV SR, OÚ, Prešov 2429,99 Voľby Prezidenta SR 

MV SR, OU, Prešov 1148,92 Voľby do Európskeho parlamentu 

MV SR, Bratislava 797,10 NFP - Komunitné centrum - bežné 

výdavky 

MŽP, Bratislava 52,47 Green Natura 

ÚPSVaR, Prešov 82,01 PUPN 

MF SR, Bratislava 8637 Výpadok DPFO 

Environmentálny fond 768,26 Separovanie odpadu 

 

Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na bežné výdavky a boli použité v súlade s ich 

účelom. 

Nevyčerpané prostriedky z dotácií z roku 2024 boli v súlade so zákom vyčerpané do 

31.03.2025 alebo vrátené v roku 2025. 

 

Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na bežné výdavky a boli použité v súlade s ich 

účelom. 

 

2. Kapitálové príjmy:  
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

525625 528760 26148,50 4,95 

 

Z rozpočtovaných kapitálových príjmov 528760 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 

v sume 26148,50 EUR, čo predstavuje  4,95 % plnenie.  

 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

0 431 431 100,00 

525625 528329 25717,50 4,87 

 

Príjem z predaja kapitálových aktív: 

Z rozpočtovaných 431 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 431 EUR, čo je 100,00 

% plnenie.  

Príjem z predaja obytnej bunky bol vo výške  431 EUR. 

 

Prijaté kapitálové granty a transfery: 

Z rozpočtovaných 528329 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2024 v sume 25717,50 EUR, čo 

predstavuje 4,87 % plnenie. 

 

Prijaté kapitálové granty a transfery: 
Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

MV SR, Bratislava 19750,50 NFP – projekt BRKO – biologicky 

rozložiteľný komunálny odpad 

MV SR, Bratislava 

 

3135 NFP – projekt Komunitné centrum Kojatice - 

výstavba 
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PSK, Prešov 2832 Nové detské ihriskové prvky - KERTA 

Šarišské Lužianky 

 

Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na kapitálové výdavky a boli použité v súlade 

s ich účelom. 

 

3. Príjmové finančné operácie:  
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné plnenie  

finančných príjmov 

% plnenia fin. príjmov 

 k rozpočtu po zmenách 

68938 85188 53648,75 62,98 

 

Z rozpočtovaných príjmových finančných operácií 85188 EUR bol skutočný príjem 

k 31.12.2024 v sume 53648,75 EUR, čo predstavuje 62,98 % plnenie.  

 

V roku 2024 boli použité: 

- nevyčerpané prostriedky zo ŠR z roku 2023 v sume 10960,19  EUR 

- prostriedky z rezervného fondu obce v sume 1168 EUR  

- zostatok prostriedkov z minulých rokov v sume 37398,87 EUR  

- zostatok prostriedkov z roku 2023 ŠJ v sume 1961,69 EUR 

- vrátenie finančnej zábezpeky zmluva VSD a. s. v sume 2160 EUR 

v súlade so zákonom č.583/2004 Z.z..     

 

Rozbor čerpania výdavkov za rok 2024  

 
Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 

 k rozpočtu po zmenách 

1456536 1598673 1048056,78 65,56 

 

Z rozpočtovaných celkových výdavkov 1598673 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2024 

v sume 1048056,78 EUR, čo predstavuje 65,56 % čerpanie.  

 

A. Výdavky obce 

 

1. Bežné výdavky:  
 

Funkčná klasifikácia 

Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 

 k rozpočtu po 

zmenách 

0111 160000 157850 158096,48 100,16 

0112 5000 4974 4969,89 99,92 

0160  3579 3578,91 100,00 

0170 1000 170 169,72 99,84 

0320 5000 5111 5108 99,94 

0360 45300    

0451 11500 6223 6221,05 99,97 

0510 27800 51034 52024,54 101,94 

0520 1500 3163 3160,84 99,93 

0620 21500 29780 30247,43 101,57 

0630 1100 2426 2420,23 99,76 

0640 20200 24645 24143,31 102,02 

0810 18000 15085 15072,60 99,92 
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0820 17360 21258 22745,56 107,00 

0840 1000 4314 4313,55 99,99 

0911 135050 155417 149909,58 96,46 

0912 201150 222443 225325,51 101,30 

0950 22700 78577 77914,65 99,16 

09601 76842 103067 98210,13 95,29 

1020 1000 1435 1429,47 99,61 

1040 36920 44722 44613,12 99,76 

1070 28000 37217 33375,50 89,68 

1090 5000 8266 9374,09 113,41 

 

Z rozpočtovaných bežných výdavkov 980756 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 

973424,16 EUR, čo predstavuje 99,25 % čerpanie.  

 

Rozbor významných položiek bežného rozpočtu:  

 

a)Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 

Z rozpočtovaných výdavkov 468434 EUR bolo skutočné čerpanie k 31.12.2024 v sume 

464176,24 EUR, čo je 99,09 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov OcÚ, 

pracovníkov na výkon TSP, pracovníkov školstva a školských zariadení ZŠ, MŠ, ŠJ, ŠKD, 

pracovníkov na zabezpečenie MOaPS, odmeny poslancom OZ, odmeny členom okrskových 

volebných komisií a i... Celkové zvýšenie čerpania výdavkov bolo v súlade s Kolektívnou 

zmluvou vyššieho stupňa pre zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona 

553/2003 Z. z., zvyšovaním platov pracovníkov v školstve a ich platového zatriedenia, 

zvýšením minimálnej mzdy, zvýšením platu starostu a hlavného kontrolóra podľa príslušných 

zákonov...  

 

b)Poistné a príspevok do poisťovní 

Z rozpočtovaných výdavkov 165021 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 

169666,51 EUR, čo je 102,82 % čerpanie. Zvýšenie čerpania výdavkov bolo zapríčinené 

zvyšovaním platov a tým došlo k zvýšeniu celkových odvodov a tiež zvýšením odvodu do 

zdravotných poisťovní o 1 %... 

 

c)Tovary a služby 

Z rozpočtovaných výdavkov 288698 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 282604 

EUR, čo je 97,89 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ZŠ, MŠ, 

ŠKD, ŠJ, TSP, KC, kultúrne služby, rekreačné a športové služby, spoločenské služby, ochrana 

pred požiarmi, nakladanie s odpadmi, rozvoj obcí, verejné osvetlenie, cestná doprava a i.. 

V tom sú výdavky ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná 

údržba, nájomné za nájom a ostatné tovary a služby, dobrovoľnícka činnosť, OOPP 

a dezinfekčné prostriedky rôzneho druhu,  nákup potravín z dotácie na stravu pre deti ZŠ a MŠ, 

výdavky na vodovod v rómskej osade, komunitné centrum, výdavky na právne služby, 

projektový manažéri k projektom realizácia VO na projekty a i... 

Energetická kríza spôsobená vojnou Ruska na Ukrajine, ktorá začala 24.02.2022 a doposiaľ 

trvá a vojna v pásme Gazy spôsobujú zvyšovanie cien všetkých komodít... 

 

d)Bežné transfery 

Z rozpočtovaných výdavkov 58224 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 56599,21 

EUR, čo predstavuje 97,21 % čerpanie. Zvýšenie čerpania výdavkov bolo zapríčinené vyššími 

členskými príspevkami ZMOS, RVC, RZMaO Prešov – Šariš, MAS SKALA.... nemocenskými 
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dávkami....príspevkom zo ŠR na ubytovanie odídencov z Ukrajiny, osobitný príjemca, dotácia 

z rozpočtu obce pre FK Kojatice, dotácia z rozpočtu obce pre ZO ÚŽS Kojatice, vyplatenie 

odchodného pracovníkom ZŠ a MŠ... 

 

d)Splácanie úrokov banke 

Z rozpočtovaných výdavkov 379 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 378,20 

EUR, čo predstavuje 99,79 % čerpanie. 

Splátka úrokov banke SLSP v sume 155,28 EUR – preklenovací krátkodobý úver mostové 

váhy BRKO, úver v marci 2024 vyplatený.  

Manipulačné poplatky a provízie banke 222,92 EUR – OZ schválený kontokorentný úver 

v Slovenskej sporiteľni, a. s., Košice, v roku 2024 nebol čerpaný. 

 

2. Kapitálové výdavky: 
 

Funkčná klasifikácia 

Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 

 k rozpočtu po 

zmenách 

0111  1578 1578 100,00 

0451 20000 20850 850 4,08 

0510 359270 346935 28643,78 8,26 

0520 40000 26422 15772,84 59,70 

0620   1500 1500 100,00 

0640  600 600 100,00 

0810 194020 197968 3948 1,99 

0840  950 950 100,00 

 

Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 596803 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2024 

v sume 53842,62 EUR, čo predstavuje  9,02 % čerpanie.  

 

Rozbor významných položiek kapitálového rozpočtu:  

 

a) 0111 – Defibrilátor SAFE-SET-2 - skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 1578 EUR – 

vlastné zdroje. 

b) 0451 – PD na ÚR Miestna komunikácia Šváby II - skutočne vyčerpané k 31.12.2024 

v sume 500 EUR – vlastné zdroje, - PD Zastávka OcÚ skutočne vyčerpané k 31.12.2024 

v sume 350 EUR – vlastné zdroje. 

c) 0510 – NN prípojka na Zberný dvor – skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 4888,40 

EUR – vlastné zdroje – PD,GP Zberný dvor + stavebné úpravy + oplotenie – skutočne 

vyčerpané k 31.12.2024 v sume 23755,38 EUR: 3135 EUR - zdroje NFP KC, 52 EUR - 

zdroje z rezervného fondu obce, 431 EUR – zdroje z predaja kapitálových aktív, 20137,38 

EUR – vlastné zdroje.  

d) 0520 – Kanalizácia a ČOV obce Kojatice – skutočne vyčerpané k 31.12.2024 na PD, 

prípravné práce, GP v sume 15277,84 EUR – vlastné zdroje – Voda - kanál rómska osada 

– skutočne vyčerpané k 31.12.2024 na prípravné práce, GP 495 EUR – vlastné zdroje. 

e) 0620 – Zmeny a doplnky k ÚPN-O Kojatice urbanistická štúdia – skutočne vyčerpané 

k 31.12.2024 v sume 1500 EUR – vlastné zdroje. 

f) 0640 – PD VO „Šarišské Lužianky IBV 10xRD – skutočne vyčerpané k 31.12.2024 

v sume 600 EUR – vlastné zdroje. 

g) 0810 – Nové detské ihriskové prvky – KERTA Šarišské Lužianky  – skutočne vyčerpané 

k 31.12.2024 v sume 3948 EUR, z toho 2832 EUR – zdroje z dotácie PSK Prešov, 1116 

EUR – zdroje z rezervného fondu obce. 
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h) 0840 – PD Modernizácia areálu cintorína Kojatice - skutočne vyčerpané k 31.12.2024 

v sume 950 EUR – vlastné zdroje. 

 

3. Výdavkové finančné operácie: 
 

Funkčná klasifikácia 

Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné čerpanie 

finanč. výdavkov 

% čerpania 

fin.výdavkov 

 k rozpočtu po zmenách 

0170 324 21114 20790 98,47 

 

Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií 21114 EUR bolo skutočne čerpané  

k 31.12.2024 v sume 20790 EUR, čo predstavuje 98,47 % čerpanie.  

 

Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií 21114 EUR na splácanie istiny z prijatých 

úverov a z leasingu bolo skutočné čerpanie k 31.12.2024 v sume 20790 EUR, čo predstavuje 

98,47 %.  Poskytnutý preklenovací úver na projekt BRKO – mostové váhy bol splatený 

1.3.2024. Suma 19750,50 EUR - zdroje z EÚ + ŠR, suma 1039,50 EUR – vlastné zdroje. 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024  

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 1013980,00 

z toho : bežné príjmy obce  1013980,00 

Bežné výdavky spolu 973424,16 

z toho : bežné výdavky  obce  973424,16 

Bežný rozpočet 40555,84 

Kapitálové  príjmy spolu 26148,50 

z toho : kapitálové  príjmy obce  26148,50 

Kapitálové  výdavky spolu 53842,62 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  53842,62 

Kapitálový rozpočet  -27694,12 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 12861,72 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -45115,73 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -32254,01 

Príjmové finančné operácie  53648,75  
Výdavkové finančné operácie     20790,00  
Rozdiel finančných operácií 32858,75 
PRÍJMY SPOLU   1093777,25 

VÝDAVKY SPOLU 1048056,78 

Rozpočtové hospodárenie obce  45720,47 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -45115,73 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 604,74 

 

 

Prebytok rozpočtu v sume 12861,72 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
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a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa upravuje o nevyčerpané 

prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume -45115,73 EUR  a upravený 

prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu je v sume -32254,01 EUR   

     

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa 

na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú spolu vo výške 45115,73 EUR:  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  13337,11 EUR, a to na :  

- prenesený výkon v oblasti školstva MŠ predškoláci v sume  6879,11 EUR 

- stravné pre deti v hmotnej núdzi v sume 4878,30 EUR 

- osobitný príjemca v sume 1579,70 EUR 

b) nevyčerpané prostriedky z účelovo určenej dotácie záloha pre MOAPS podľa  zákona 

č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 29491,27 EUR,  

c) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 

§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume 2287,35 EUR,  

 

Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 32858,75  EUR, navrhujeme použiť na : 

- vysporiadanie upraveného prebytku bežného a kapitálového rozpočtu v sume 32254,01 

EUR 

- tvorbu rezervného fondu 604,74 EUR  

 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 vo 

výške 604,74 EUR.  

 

 

7.3. Rozpočet na roky 2025 - 2026  

Viacročný rozpočet na roky 2025 – 2026 bol poslancami Obecného zastupiteľstva obce 

Kojatice schválený uznesením č.169/12/2024 zo dňa 10.12.2024.  

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva  

8.1. Majetok  

Názov   ZS  k  1.1.2024  v EUR KZ  k  31.12.2024 v EUR 

Majetok spolu 2387153,48 2313331,98 
Neobežný majetok spolu 2264615,55 2203027,51 
z toho :   
Dlhodobý nehmotný majetok 16050,25 15321,87 
Dlhodobý hmotný majetok 2054591,30 1993731,64 
Dlhodobý finančný majetok 193974,00 193974,00 
Obežný majetok spolu 115465,49 104601,92 
z toho :   
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Zásoby 449,54 1755,79 
Zúčtovanie medzi subjektami VS   
Dlhodobé pohľadávky   
Krátkodobé pohľadávky  12985,42 11085,41 
Finančné účty  102030,53 91760,72 
Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.   
Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.   
Časové rozlíšenie  7072,44 5702,55 

 

8.2. Zdroje krytia 

Názov ZS  k  1.1.2024 v EUR KZ  k  31.12.2024 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 2387153,48 2313331,98 
Vlastné imanie  1001781,48 988644,04 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely    
Fondy   
Výsledok hospodárenia  1001781,48 988644,04 
Záväzky 106729,72 104797,95 
z toho :   
Rezervy  2040,00 2000,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 9393,49 41374,68 
Dlhodobé záväzky 4150,00 819,64 
Krátkodobé záväzky 70356,23 60603,63 
Bankové úvery a výpomoci 20790,00 0,00 
Časové rozlíšenie 1278642,28 1219889,99 

 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Účet Opis významnej položky prírastkov a úbytkov 

dlhodobého majetku 
Prírastok v € Úbytok v € 

019 Zaradenie – Zmeny a doplnky UPN-O 14370,00  

021  Zaradenie – Komunitné centrum 288799,99  

021 Zaradenie – Preložka VN Komunitné centrum 4536,00  

022 Zaradenie – IKT vybavenie, nábytok, schodolez do Komunitného centra 11990,40  

022 Zaradenie – defibrilátor 1578,00  

022 Zaradenie – detské ihriskové prvky Kerta Šarišské Lužianky 3948,00  

041 Zmeny a doplnky ÚPN-O   14370,00 

042 Obstaranie – NN prípojka Zberný dvor 4888,40  

042 Obstaranie - Zberný dvor 23755,38  

042 Obstaranie – výstavba Komunitného centra  300790,39 

042 Obstaranie – preložka VN Komunitné centrum 1360,80 4536,00 

042 Obstaranie – defibrilátor 1578,00 1578,00 

042 Obstaranie – detské ihriskové prvky Kerta Šarišské Lužianky 3948,00 3948,00 

042 Obstaranie – Kanalizácia a ČOV prípravné práce, PD 16477,84  
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8.3.Pohľadávky v EUR 

Pohľadávky  Zostatok 

 k 31.12 2024 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   25267,33 26508,20 

Pohľadávky po lehote splatnosti   14181,92 13522,78 

 

8.3. Záväzky v EUR 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2024 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   104797,95 106729,72 

Záväzky po lehote splatnosti   - - 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- pokles pohľadávok oproti minulému roku spôsobený efektívnym výberom daní 

a poplatkov 

- pokles záväzkov spôsobený uhradenými faktúrami, záväzkami voči zamestnancom, 

poisťovniam, daňovému úrad a preddavkami stravníkov ŠJ 

 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2024 - vývoj nákladov a výnosov v EUR  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady 1059458,96 1003922,46 

50 – Spotrebované nákupy 100071,33 117651,83 

51 – Služby 132758,05 138677,89 

52 – Osobné náklady 661996,07 627284,44 

53 – Dane a  poplatky 499,20 596,58 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

14613,18 11532,04 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

131138,3 92164,67 

56 – Finančné náklady 3334,83 2967,01 

57 – Mimoriadne náklady   

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

15048,00 13048,00 

59 – Dane z príjmov   

Výnosy 1045473,80 1020721,67 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 35778,47 35298,69 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 
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62 – Aktivácia   

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

510650,51 481334,45 

64 – Ostatné výnosy 8128,89 28041,48 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

15562,78 26432,06 

66 – Finančné výnosy   

67 – Mimoriadne výnosy   

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

475353,15 449614,99 

Hospodársky výsledok 

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

-13985,16 16799,21 

 

Hospodársky výsledok záporný v sume 13985,16 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov: 

Celková výška výnosov k 31.12.2024 bola vykázaná vo výške 1045473,80 €, čo predstavuje 

nárast výnosov oproti roku 2023, keď bola celková výška výnosov vykázaná vo výške 

1020721,67 €.  

 

Nárast výnosov bol spôsobený vyššími prijatými dotáciami na kapitálové a bežné výdavky 

zo ŠR a EÚ na projekty NFP, ďalej vyššími prijatými dotáciami zo ŠR v súvislosti 

s energetickou krízou, migračnou krízou spôsobenou vojnou na Ukrajine,... 

Najväčší podiel na výnosoch tvorili výnosy:  

- podielové dane vo výške  458599,67 €  

- daň z nehnuteľnosti vo výške 26839,09 € 

- poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 23837,75 € 

- výnosy z bežných transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy vo výške 393172,07 € 

(účet 693) 

- výnosy z kapitálových transferov zo ŠR, subjektov verejnej správy o výške 16734,20 € 

(účet 694) 

 

Celková výška nákladov k 31.12.2024 bola vykázaná vo výške 1059458,96 €, čo 

predstavuje nárast nákladov oproti roku 2023, keď bola celková výška nákladov vykázaná 

vo výške 1003922,46 €.  

 

Nárast nákladov bol spôsobený v dôsledku pandémie ochorenia COVID – 19, zvyšovaním 

nákladov hlavne na energie – energetická kríza spôsobená vojnou Ruska na Ukrajine. 

Najväčší podiel na nákladoch tvorili náklady:  

- spotreba materiálu vo výške 63557,09 € 

- náklady za energie vo výške 36514,24 €, čo bolo spôsobené energetickou krízou  
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- mzdové náklady vo výške 467402,79 € navýšenie miezd pracovníkov vo VZ a školstve 

podľa MŠ SR a kolektívnej zmluvy a s tým súvisiace zvýšenie nákladov na odvody do 

SP a ZP 

- sociálne poistenie vo výške 167850,39 € 

- sociálne náklady vo výške 26742,89 € 

- služby vo výške 132758,05 €   

- odpisy vo výške 114956,38 € 

- náklady na transfery subjektom mimo verejnej správy vo výške 14800,00 € (účet 586) 

pre FK Kojatice a ZO ÚŽS Kojatice 

 

 

10. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a 

činnosť obce 
10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v 

EUR  

MPSVaR SR, 

Bratislava 

Výkon terénnej sociálnej práce 45951,03 

MPSVaR SR, 

Bratislava 

v zastúpení MV SR, 

Bratislava 

Zabezpečenie miestnej občianskej 

a preventívnej služby – MOaPS  

107305,81 

RÚŠS, Prešov Normatívne finančné  

prostriedky ZŠ 

201275 

RÚŠS, Prešov Vzdelávacie poukazy ZŠ 1338 

RÚŠS, Prešov Sociálne znevýhodnené  

prostredie  - ZŠ 

3350 

RÚŠS, Prešov Asistenti učiteľa – ZŠ 5708 

RÚŠS, Prešov Príspevok na 5.ročné deti - MŠ  18392 

RÚŠS, Prešov Príspevok na učebnice ZŠ 1228 

RÚŠS, Prešov Pedagogický asistent - ZŠ 2854 

RÚŠS, Prešov Školský podporný tím – ZŠ  2161 

RÚŠS, Prešov Škola v prírode - ZŠ 1400 

RÚŠS, Prešov Odchodné - ZŠ 1802 

MV SR, OU, Prešov Ukrajina – príspevok na ubytovanie 7600 

ÚPSVaR Prešov Na podporu výchovy k stravovacím návykom 

dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením 

21631,40 

ÚPSVaR, Prešov Na podporu výchovy k plneniu školských 

povinností dieťaťa ohrozeného sociálnym 

vylúčením 

282,20 

ÚPSVaR, Prešov Výkon osobitného príjemcu 768 

ÚPSVaR, Prešov Osobitný príjemca 22871 

MV SR, OU, Prešov REGOB-hlásenie pobytu občanov 386,76 

MV SR, OU, Prešov Register adries 26 

MV SR, OU, ŽP, 

Prešov 

Starostlivosť o životné prostredie 141,84 
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DPO, Bratislava  Dotácia pre DHZ 1400 

MV SR, OÚ, Prešov Voľby Prezidenta SR 2429,99 

MV SR, OU, Prešov Voľby do Európskeho parlamentu 1148,92 

MV SR, Bratislava NFP - Komunitné centrum - bežné výdavky 797,10 

MŽP, Bratislava Green Natura 52,47 

ÚPSVaR, Prešov PUPN 82,01 

MF SR, Bratislava Výpadok DPFO 8637 

Environmentálny 

fond 

Separovanie odpadu 768,26 

MV SR, Bratislava NFP – projekt BRKO – biologicky 

rozložiteľný komunálny odpad 

19750,50 

MV SR, Bratislava 

 

NFP – projekt Komunitné centrum Kojatice - 

výstavba 

3135 

PSK, Prešov Nové detské ihriskové prvky - KERTA 

Šarišské Lužianky 

2832 

 

Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na bežné výdavky, kapitálové výdavky a boli 

použité v súlade s ich účelom. Nevyčerpané prostriedky z dotácií z roku 2024 boli vyčerpané 

v súlade so zákom do 31.03.2025 alebo vrátené v roku 2024 alebo roku 2025. 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2024 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 29/2013 o dotáciách, právnickým 

osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na 

všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.  

 
Príjemca dotácie a účelové určenie dotácie  

- bežné výdavky na ..... 

- kapitálové výdavky na  .... 

 

- 1 - 

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

BV pre FK Kojatice 14000,00 14000,00 0,00 

BV pre ZO ÚŽS Kojatice  800,00 800,00 0,00 

 

K 31.12.2024 boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v súlade so VZN č. 

29/2013 o dotáciách. 

 

Obec z rozpočtu obce poskytla v roku 2024 dotáciu na CVČ podľa zmluvy: 

 
Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

Mesto Prešov Centrá voľného času 248,00 

 

Granty a transfery boli účelovo učené a boli v súlade s ich účelom a v termíne zúčtované  

poskytovateľovi – obci Kojatice. 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2024 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024: 

- Defibrilátor SAFE-SET-2  v sume 1578 EUR – vlastné zdroje 
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- PD na ÚR Miestna komunikácia Šváby II v sume 500 EUR – vlastné zdroje 

- PD Zastávka OcÚ v sume 350 EUR – vlastné zdroje 

- NN prípojka na Zberný dvor v sume 4888,40 EUR – vlastné zdroje  

- PD, GP Zberný dvor + stavebné úpravy + oplotenie v sume 23755,38 EUR: 3135 EUR - 

zdroje NFP KC, 52 EUR - zdroje z rezervného fondu obce, 431 EUR – zdroje z predaja 

kapitálových aktív, 20137,38 EUR – vlastné zdroje.  

- Kanalizácia a ČOV obce Kojatice – na PD, prípravné práce, GP v sume 15277,84 EUR - 

vlastné zdroje  

- Voda - kanál rómska osada na prípravné práce, GP 495 EUR – vlastné zdroje. 

- Zmeny a doplnky k ÚPN-O Kojatice urbanistická štúdia v sume 1500 EUR – vlastné zdroje. 

- PD VO „Šarišské Lužianky IBV 10xRD v sume 600 EUR – vlastné zdroje 

-Nové detské ihriskové prvky – KERTA Šarišské Lužianky v sume 3948 EUR, z toho 2832    

  EUR – zdroje z dotácie PSK Prešov, 1116 EUR – zdroje z rezervného fondu obce. 

- PD Modernizácia areálu cintorína Kojatice v sume 950 EUR – vlastné zdroje. 

  

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- projektová dokumentácia, prípravné práce na realizáciu kanalizácie a ČOV, PD na akciu 

pitná voda, kanál pre rómsku osadu, výstavba chodníkov, obnova cintorínov, obnova 

verejného priestranstva v Kojaticiach a jej častiach Šarišské Lužianky a Kojatická 

Dolina, výstavba multifunkčného ihriska, zastávky v obci, oprava miestnych 

komunikácií v havarijnom stave, dopravné značenie miestnych komunikácií, miestna 

komunikácia Šváby II, Pri potoku, Pod Huru, zhodnocovanie biologicky rozložiteľného 

komunálneho odpadu v obci Kojatice, zberný dvor,  energetické zhodnotenie verejných 

budov, revitalizácia oddychovej zóny Kojatice a i.... 

 

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

a) Bývalý hlavný kontrolór obce vedie súdny spor s obcou o neplatnosť uznesenia OZ 

o odvolaní z funkcie HK. 

b) Iné významné riziká a neistoty: 

- Pandémie, ochorenia. 

- Zvyšovanie cien energií, plynu, potravín a iných komodít... 

- Energetická kríza spôsobená vojnou Ruska na Ukrajine, ktorá začala 24.02.2022  

   a doposiaľ trvá, vojna v pásme Gazy. 

     -Konsolidačné opatrenia štátu, ktoré ovplyvňujú chod obce a služby pre občanov. 

 

Vypracovala:                                                        Schválil: 

Monika Marusinová       Dušan Katrenič 

V Kojaticiach dňa 10.11.2025 

Prílohy: 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  


